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Méthodologie
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès de 450 chefs 
d’entreprises, échantillon représentatif des 
entreprises françaises de 10 salariés et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas sur les 
critères de secteur d’activité, de taille de 
l’entreprise et de région (IDF / Province). 

Les interviews ont été réalisées par téléphone 
du 26 février au 15 mars 2024.

Etude Ifop pour le MEDEF – 7e Vague

Rappel de la méthodologie des précédentes vagues

Août 2020 : Etude Ifop pour le Medef menée auprès de 601 chefs d’entreprises, échantillon représentatif des entreprises françaises de 10 salariés et plus. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 27 juillet au 19 août 2020, selon la

méthode des quotas.

Décembre 2020 : Etude Ifop pour le Medef menée auprès de 601 chefs d’entreprises, échantillon représentatif des entreprises françaises de 10 salariés et plus. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 25 novembre au 8 décembre

2020, selon la méthode des quotas.

Juin 2021 : Etude Ifop pour le Medef menée auprès de 600 chefs d’entreprises, échantillon représentatif des entreprises françaises de 10 salariés et plus. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 3 au 21 juin 2021, selon la méthode des

quotas.
Août 2022 : Etude Ifop pour le Medef menée auprès de 600 chefs d’entreprises, échantillon représentatif des entreprises françaises de 10 salariés et plus. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 19 juillet au 17 août 2022, selon la

méthode des quotas.
Janvier 2023 : Etude Ifop pour le Medef menée auprès de 600 chefs d’entreprises, échantillon représentatif des entreprises françaises de 10 salariés et plus. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 19 décembre 2022 au 06 janvier

2023, selon la méthode des quotas.
Juin 2023 : Etude Ifop pour le Medef menée auprès de 600 chefs d’entreprises, échantillon représentatif des entreprises françaises de 10 salariés et plus. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 9 mai au 1er juin 2023, selon la méthode

des quotas.
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Les résul ta ts  de l ’é tude
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Cl imat général

A
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QUESTION : Diriez-vous que vous êtes… ? 

Le niveau d’optimisme sur la s ituation de l’économie française et de 
son entreprise

12%

47%

2%

10%

73%

41%

13%

2%43% 57%

14%

Total 
« OPTIMISTE »

Total  
« PESSIMISTE »

Concernant la situation de 
votre entreprise

Concernant la situation 
économique française

 Très optimiste  Très pessimiste

86%

37%

68%

Rappel
Déc. 2020

Focus : TOTAL « Optimiste »

80

84

88

88

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

Secteur d’activité principal

Concernant la situation de votre entreprise

Focus : TOTAL « Optimiste »

41

42

46

41

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

Secteur d’activité principal

Concernant la situation économique française

44%

74%

Rappel
Août 2020

72%

85%

Rappel
Juin 2021

52%

78%

Rappel
Août 2022

43%

82%

Rappel
Janvier 2023

40%

73%

Rappel
Juin 2023



8© IFOP 2024 8
logo client

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes… ? 

Le niveau d’optimisme sur la s ituation de l’économie française et de 
son entreprise

Récapitulatif 
Total « OPTIMISTE »

Concernant la situation de 
votre entreprise

Concernant la situation 
économique française

74

68

85

78

82

73

86

44

37

72

52

43
40

43

Rappel
Déc. 2020

Rappel
Août 2020

Rappel
Juin 2021

Rappel
Août 2022

Mars 2024Rappel
Janvier 2023

Rappel
Juin 2023
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QUESTION : Pensez-vous que la situation actuelle (guerre en Ukraine, retour de l’inflation, augmentation des prix de l’énergie) aura des répercussions fortes ou faibles sur ? *

L'anticipation des répercussions des différentes crises (internationale, 
économique) à différentes échel les

16%

17%

26%

31%

30%

1%

2%

4%

4%

5%

67%

63%

60%

53%

58%

16%

17%

10%

12%

7%

80% 19%

17%

Total 
« REPERCUSSIONS FAIBLES »

Total  
« REPERCUSSIONS FORTES »

L’économie française 

L’économie européenne 

Vos clients 

Votre entreprise 

La région d’implantation de 
votre entreprise 

 Des répercussions très fortes  Des répercussions très faibles

83%

54%

97%

Rappel
Août 2020

98%

Rappel
Déc. 2020

65% 35%

30%70%

65% 35%

60%

Nsp : 1%

97%

85%

63%

Rappel
Juin 2021

50%

86%

86%

72%

51%

* Lors des précédentes vagues, l’intitulé de la question était : « Pensez-vous que la situation actuelle (guerre en Ukraine, retour de l’inflation) aura des répercussions fortes ou faibles sur … ? »

91%

91%

70%

75%

64%

Rappel
Août 2022

92%

89%

77%

77%

74%

Rappel
Janvier 2023

88%

86%

74%

69%

69%

Rappel
Juin 2023
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QUESTION : Et êtes-vous confiant ou pas confiant quant à la capacité de surmonter la crise de … ?

La confiance dans la capacité de différents acteurs à surmonter la 
crise

Total 
« CONFIANT »

Total  
« PAS CONFIANT »

 Tout à fait confiant  Pas du tout confiant

9%

15%

15%

33%

37%

3%

3%

3%

11%

10%

71%

73%

73%

50%

50%

17%

9%

9%

6%

3%

82% 18%

12%Votre entreprise 

Vos clients 

La région d’implantation 
de votre entreprise

L’économie française 

L’économie européenne 

88%

69%

87%

Rappel
Août 2020

85%

Rappel
Déc. 2020

56% 44%

18%82%

53% 47%

61%

76%

80%

73%

78%

92%

Rappel
Août 2021

86%

87%

83%

77%

86%

74%

77%

69%

Rappel
Août 2022

79%

88%

78%

79%

71%

Rappel
Janvier 2023

76%

84%

71%

76%

67%

Rappel
Juin  2023
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QUESTION : Que craignez-vous le plus dans les mois qui viennent ? En premier ? En second ? 

Les principales craintes pour les mois qui v iennent

45%

40%

29%

20%

18%

17%

14%

13%

-

L’augmentation des prix 

Les difficultés à recruter

La conjoncture nationale et internationale, qui pourrait ralentir les activités

Les tensions sociales

Les difficultés rencontrées par vos fournisseurs et vos clients

Des difficultés de trésorerie pour votre entreprise

Les difficultés d’approvisionnement 

La prudence des entreprises qui conduirait à geler des budgets

Aucune répercussion

Total des citations*

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

47% 57% 45%

51% 41% 48%

29% 21% 22%

Non posé Non posé 14%

Non posé 23% 21%

15% 13% 14%

37% 26% 19%

15% 14% 16%

2% - 2%

Rappel 

Août 

2022

Rappel 

Janvier 

2023

Total des citations

Rappel 

Juin 

2023

NB : Les évolutions entre août 2022 et janvier 2023 et entre janvier 2023 et juin 2023 
sont à interpréter avec prudence dans la mesure où la liste d’items a été modifiée.
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QUESTION : Et à l´inverse, quels éléments pourraient vous donner des raisons d´espérer quant à la situation économique ? En premier ? En second ? 

Les principales raisons d'optimisme pour les mois qui v iennent

58%

45%

44%

43%

-

Le fait que le carnet de commande de votre
entreprise soit rempli

La conjoncture nationale ou internationale, qui 
pourrait s’améliorer progressivement 

Un impact moindre de la crise sur votre secteur 
d’activité 

L’absence de difficultés de trésorerie pour votre 
entreprise 

Aucun élément

Total des citations*

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
NP : item non posé

47% 46% 47%

41% 39% 43%

32% 29% 33%

36% 32% 37%

3% 4% 11%

Total des citations

Rappel 

Août 

2022

Rappel 

Janvier 

2023

Rappel 

Juin 

2023

NB : Les évolutions entre août 2022 et janvier 2023 et entre juin 2023 et mars 2024
sont à interpréter avec prudence dans la mesure où la liste d’items a été modifiée.
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S i tuat ion de 
l ’entrepr i se 
et perspect ives

B
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QUESTION : Par rapport à l´année dernière, diriez-vous que la situation financière de votre entreprise s´est améliorée, s´est détériorée ou est restée stable ?

L'évolution de la s ituation f inancière de l 'entreprise par rapport à l 'an 
passé

S’est améliorée 
17%

Est restée stable 
65%

S’est détériorée 
18%

Focus : S’est détériorée

20

12

21

18

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

Secteur d’activité principal

Focus : Est restée stable

64

78

63

62

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

8 8
23 25

21 20

17

47

42

54 56 57 53
65

45

46

22 19

22 27

18

 Août 2020  Déc. 2020  Juin 2021  Août 2022  Janv. 2023  Juin 2023  Mars 2024

S’est améliorée Est restée stable S’est détériorée 

Historique
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QUESTION : Actuellement comment jugez-vous la situation financière de votre entreprise ? Diriez-vous qu´elle est…

L'évaluation de la s ituation f inancière actuelle de son entreprise

13%

78%

8%

1%

Très saine

Plutôt saine

Plutôt préoccupante

Très préoccupante

TOTAL SAINE
91%

TOTAL PRÉOCCUPANTE
9%

91

93

91

90

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

Secteur d’activité principal

76 73
83 85 83 82

91

24 25
15 15 17 18

9

 Août 2020  Déc. 2020  Juin 2021  Août 2022  Janv. 2023  Juin 2023  Mars 2024

TOTAL Saine TOTAL Préoccupante

Historique
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QUESTION : Dans votre entreprise, comment évaluez-vous la qualité du dialogue social ?

L'évaluation de la qualité du dialogue social dans son entreprise

30%

66%

3%

1%

Très bonne

Assez bonne

Assez mauvaise

Très mauvaise

TOTAL BONNE
96%

TOTAL MAUVAISE
4%

95

100

94

97

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

Secteur d’activité principal

95 94 94 96 95 96

5 6 6 4 5 4

 Août 2020  Juin 2021  Août 2022  Janv. 2023  Juin 2023  Mars 2024

TOTAL Bonne TOTAL Mauvaise

Historique
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38

32

32

30

26

18

57

66

63

62

67

63

3

1

4

5

4

3

2

1

3

3

16

Augmenter Ne rien changer Réduire Non concerné

QUESTION : Dans les mois qui viennent, concernant les éléments suivants, avez-vous l´intention de ?

L' intention de faire évoluer certains éléments de l 'activité de 
l 'entreprise

Vos projets de développement 

Les rémunérations de vos 
collaborateurs  

Vos effectifs 

Vos investissements 

Vos projets de communication 

Vos projets de recherche 

16%

12%

Rappel
Août 2020

25%

26%

23%

21%

15%

Rappel
Déc. 2020

22%

34%

27%

33%

28%

Rappel
Juin 2021

44%

43%

27%

« AUGMENTER »

27%

43%

43%

39%

26%

Rappel
Août 2022

14% 17% 22% 23%

25%

43%

34%

33%

20%

Rappel
Janvier 2023

24%

28%

47%

37%

42%

29%

Rappel
Juin 2023

24%
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QUESTION : Et au cours des 6 prochains mois, pensez-vous que la situation financière de votre entreprise s´améliorera, se détériorera ou restera stable ?

L'évolution prévue de la s ituation f inancière de l 'entreprise pour les 6 
prochains mois

S’améliorera 
23%

Restera stable 
71%

Se détériorera 
6%

Focus : Se détériorera

7

6

11

3

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

Secteur d’activité principal

Focus : Restera stable

71

81

62

72

Agriculture et Industrie

BTP

Commerce

Services

21

14

30

17
25 23

64 65 61
71 66 71

13

16

6
12 9

6

 Août 2020  Déc. 2020  Juin 2021  Août 2022  Juin 2023  Mars 2024

S’améliorera Restera stable Se détériorera

Historique
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